
Θέμα 2.1  

α) Τα τριώνυμο 2 2 3x x   ζχει διακρίνουςα 22 4 1 ( 3) 16       , οπότε ζχει δφο 

ρίηεσ άνιςεσ τισ 1,2
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και παραγοντοποιείται ωσ εξισ : 2 2 3 ( 1)( 3)x x x x     . 

β)i. Πρζπει 1 0x   δθλαδι 1x   οπότε το πεδίο οριςμοφ είναι το 

 1 ( ,1) (1, )      . 

ii. Από το α) ερώτθμα δείξαμε ότι 2 2 3 ( 1)( 3)x x x x      οπότε 

2 2 3 ( 3)( 1)
( ) 3
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x x x x
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   
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 για κάκε  1 ( ,1) (1, )x       . 

iii. Η γραφικι παράςταςθ τθσ f  είναι θ ευκεία με εξίςωςθ 3y x   από τθν οποία 

κα εξαιρζςουμε το ςθμείο που ζχει τετμθμζνθ 1, αφοφ το 1 δεν ανικει ςτο πεδίο 

οριςμοφ τθσ f .  

Για 0x   ζχουμε 0 3y    οπότε ζνα ςθμείο τθσ ευκείασ 3y x   είναι το Α(0,3). 

Για 1x    ζχουμε 1 3 2y      οπότε ζνα ςθμείο τθσ ευκείασ 3y x   είναι το  

Β(-1,2). 

Για 1x   ζχουμε 1 3 4y     οπότε το ςθμείο τθσ ευκείασ 3y x   που κα 

εξαιρζςουμε είναι το Γ(1,4).Η γραφικι παράςταςθ τθσ ςυνάρτθςθσ f  φαίνεται ςτο 

παρακάτω ςχιμα.  

 

Θέμα 2.2 



α)  10,5    και  ( ) 3,5f     .   

β) f(-2) = 5 , f(0)= 3 , f(3) = 0 .  

γ) ( ) 0 7 3f x x ή x      (οι τετμθμζνεσ των ςθμείων τομισ τθσ γραφικισ 

παράςταςθσ τθσ  f με τον x΄x).  

δ) ( ) 0 [ 10, 7) (3,5)f x x       (οι τετμθμζνεσ των ςθμείων τθσ γραφικισ 

παράςταςθσ τθσ f που είναι κάτω από τον x΄x).  

 

Θέμα 4.1 

α) Οι τετμθμζνεσ των ςθμείων ,   είναι οι λφςεισ τθσ εξίςωςθσ ( ) ( )f x g x , 

ιςοδφναμα 2x x , δθλαδι 2 0x x  , οπότε ( 1) 0x x    και τελικά 0x   ι 1x  . 

Επειδι το ςθμείο   είναι πιο αριςτερά από το ςθμείο  , θ τετμθμζνθ του   είναι 

0 και θ τετμθμζνθ του   είναι 1.  

Για 0x   είναι (0) 0f  , oπότε (0,0).  

Για 1x   είναι (1) 1f  , oπότε (1,1).  

β) i. Από το ςχιμα βλζπουμε ότι θ γραφικι παράςταςθ τθσ f  είναι κάτω από τθ 

γραφικι παράςταςθ τθσ g , για τισ τετμθμζνεσ των ςθμείων τθσ γραφικισ 

παράςταςθσ τθσ g  που είναι μεταξφ των ,  , δθλαδι για 0 1x  .  

ii. H γραφικι παράςταςθ τθσ f  είναι κάτω από τθ γραφικι παράςταςθ τθσ g  για τισ 

τιμζσ του x  για τισ οποίεσ ιςχφει 2x x . Η ανίςωςθ 2x x  ιςοδφναμα γίνεται 

2 0x x   που είναι μία ανίςωςθ 2ου βακμοφ και θ λφςθ τθσ βαςίηεται ςτο 

πρόςθμο του τριωνφμου 2x x , που φαίνεται ςτον παρακάτω πίνακα. 

 

Συνεπώσ πράγματι 2x x  για 0 1x  . 

Σθμείωςθ: Με βάςθ τα παραπάνω για κάκε  0,1x  είναι 2x x , π.χ. 
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πάντα μεγαλφτερο από τον ίδιο τον αρικμό. 
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Θέμα 4.2 

α) Η ευκεία y = 7 είναι παράλλθλθ ςτον x΄x και τζμνει τον y΄y ςτο ςθμείο (0,7) και 

όπωσ βλζπουμε από το ςχιμα ζχει 2 κοινά ςθμεία με τθ γραφικι παράςταςθ τθσ f

. 

Το πλικοσ των κοινών ςθμείων τθσ γραφικισ παράςταςθσ τθσ f  με τθν ευκεία y = 

7 είναι ίςο με το πλικοσ των διαφορετικών ριηών τθσ εξίςωςθσ ( ) 7f x  . Είναι  

2 2( ) 7 4 5 7 0 4 2 0f x x x x x          .  

Η εξίςωςθ αυτι είναι 2ου βακμοφ με διακρίνουςα Δ = 24 > 0 που ςθμαίνει ότι ζχει 

δφο ρίηεσ άνιςεσ και επομζνωσ αποδείχτθκε ότι θ γραφικι παράςταςθ τθσ f  ζχει 

με τθν ευκεία y = 7 ακριβώσ δφο κοινά ςθμεία.       

  

β) i. Η ευκεία  y = λ είναι παράλλθλθ ςτον x΄x και τζμνει τον y΄y ςτο  ςθμείο (0 , λ).         

Από το ςχιμα βλζπουμε ότι το πλικοσ των κοινών ςθμείων τθσ γραφικισ 

παράςταςθσ τθσ f  με τθν ευκεία y = λ για τισ διάφορεσ τιμζσ του  , εξαρτάται 

από το αν θ τιμι του λ είναι μεγαλφτερθ, μικρότερθ ι ίςθ με 1, διότι με βάςθ το 



ςχιμα βλζπουμε ότι θ μικρότερθ τιμι τθσ ςυνάρτθςθσ είναι 1. Συγκεκριμζνα 

βλζπουμε από το ςχιμα ότι:  

αν  λ < 1 θ ευκεία y = λ δεν ζχει κοινά ςθμεία με τθ γραφικι παράςταςθ τθσ  f ,        

αν  λ = 1 θ ευκεία y = λ ζχει ζνα κοινό ςθμεία με τθ γραφικι παράςταςθ τθσ  f ,        

αν  λ > 1 θ ευκεία y = λ ζχει δφο κοινά ςθμεία με τθ γραφικι παράςταςθ τθσ  f .        

ii. Το πλικοσ των κοινών ςθμείων τθσ γραφικισ παράςταςθσ τθσ f  με τθν ευκεία y 

= λ για τισ διάφορεσ τιμζσ του  , είναι το ίδιο με το πλικοσ των διαφορετικών 

ριηών τθσ εξίςωςθσ 2( ) 4 5 0f x x x        για τισ διάφορεσ τιμζσ του 

.  

Η εξίςωςθ αυτι είναι 2ου βακμοφ ωσ προσ x με διακρίνουςα   

2( 4) 4(5 ) 16 20 4 4 4 4( 1)               . 

Το πλικοσ των ριηών τθσ εξίςωςθσ εξαρτάται από το πρόςθμο τθσ διακρίνουςασ. 

Συγκεκριμζνα : 

 αν λ < 1 τότε Δ < 0 οπότε θ εξίςωςθ είναι αδφνατθ και επομζνωσ θ ευκεία y = 

λ δεν ζχει κοινά ςθμεία με τθ γραφικι παράςταςθ τθσ f , 

 αν λ = 1 τότε Δ = 0 οπότε θ εξίςωςθ ζχει 1 διπλι ρίηα και επομζνωσ θ ευκεία 

y = λ ζχει ζνα κοινό ςθμείο με τθ γραφικι παράςταςθ τθσ f , 

 αν λ > 1 τότε Δ > 0 οπότε θ εξίςωςθ ζχει 2 ρίηεσ άνιςεσ και επομζνωσ θ 

ευκεία y = λ ζχει δφο κοινά ςθμεία με τθ γραφικι παράςταςθ τθσ f . 

γ) Αφοφ θ ευκεία y = λ τζμνει τθ γραφικι παράςταςθ τθσ f ςε δφο ςθμεία με 

τετμθμζνεσ 
1 2,x x  με 

1 2x x  ςυμπεραίνουμε αφενόσ ότι λ > 1 και αφετζρου ότι οι 

αρικμοί 
1 2,x x  κα είναι οι ρίηεσ τθσ εξίςωςθσ 2( ) 4 5 0f x x x       .  

Η εξίςωςθ αυτι για λ > 1 ζχει δφο ρίηεσ άνιςεσ και ζχουμε ότι 
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Θέμα 4.3  



α) Η γραφικι παράςταςθ τθσ ςυνάρτθςθσ 2( ) 1f x x x    τζμνει τον άξονα x x  

ςτα ςθμεία ( ,0) , ( ,0) , οπότε ,   είναι οι ρίηεσ τθσ εξίςωςθσ ( ) 0f x   με 

0    αφοφ το ςθμείο Ο(0,0) είναι μεταξφ των   και   ςτον άξονα x x .  

Η εξίςωςθ 2( ) 0 1 0f x x x      ζχει διακρίνουςα 5   και ρίηεσ τουσ 

αρικμοφσ 
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i. Αφοφ ,   είναι οι ρίηεσ τθσ εξίςωςθσ ( ) 0f x   δθλαδι τθσ 2 1 0x x   ζχουμε 

ότι 
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1
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ii. Αφοφ ,   είναι οι ρίηεσ τθσ εξίςωςθσ ( ) 0f x   δθλαδι τθσ 2 1 0x x   ζχουμε 

ότι 
1

1
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
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β) Είναι 
1 5 1 5
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
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     και  
1 5 5 1

( )
2 2


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Επειδι 
5 1 5 1

2 2

 
  ςυμπεραίνουμε ότι ( ) ( )   . 

Εναλλακτικά,  είναι ( )      αφοφ 0   και  ( )       αφοφ 0  .  

Είναι ( ) ( ) 0 1 0               που ιςχφει.  

γ) Αφοφ ο   είναι μεγαλφτεροσ από τον αντίςτροφό του και θ διαφορά τουσ 

ξεπερνάει τθ μία μονάδα, ζχουμε ότι 
1

1


   και εφόςον 0   ζχουμε 

ιςοδφναμα 2 21 1 0         . Το τριώνυμο 2 1x x   ζχει ρίηεσ ,   και 

γίνεται κετικό, δθλαδι ομόςθμο του 1  , για x   ι x  . Συνεπώσ    ι 

  . Όμωσ 0  , οπότε   .  

Εναλλακτικά, 2 1 0 ( ) 0f       . Από τθ γραφικι παράςταςθ τθσ f  

βλζπουμε ότι τα ςθμεία τθσ γραφικισ παράςταςθσ που ζχουν κετικι τεταγμζνθ, 

δθλαδι είναι πάνω από τον άξονα xx , είναι αυτά που είναι δεξιά του Β ι αριςτερά 

του Α. Συνεπώσ    ι   . Όμωσ 0  , οπότε   .  



δ) Είναι 
5 25 5 1

( ) 1 0
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f       και επειδι 
5

0
3
  ζχουμε ότι 
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Εναλλακτικά, 
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1
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   , οπότε με βάςθ το γ) ζχουμε ότι 

5

3
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Θέμα 4.4 

α) Τα ςθμεία ,   είναι τα ςθμεία τομισ τθσ ευκείασ y x  με τθ γραφικι 

παράςταςθ τθσ 
1

( )f x
x

 , οπότε οι τετμθμζνεσ των ,   είναι οι λφςεισ τθσ 

εξίςωςθσ  

1
x

x
  2 1x   1x 

 
ι 1x   . 

Όμωσ από το ςχιμα βλζπουμε ότι το ςθμείο Β είναι ςτο 3ο τεταρτθμόριο οπότε ζχει 

αρνθτικι τετμθμζνθ και το ςθμείο Α ςτο 1ο οπότε ζχει κετικι τετμθμζνθ. Συνεπώσ  

(1, (1))f  δθλαδι (1,1)  και ( 1, ( 1))f    δθλαδι ( 1, 1)   .  

Παρατθροφμε ότι τα ςθμεία ,   ζχουν αντίκετεσ ςυντεταγμζνεσ οπότε είναι 

ςυμμετρικά ωσ προσ το ςθμείο (0,0) , δθλαδι το (0,0)  είναι το μζςο του  . 

β) Αφοφ ( , )x y  τυχαίο ςθμείο τθσ γραφικι παράςταςθσ τθσ f , είναι 0x   και 

( )f x y  δθλαδι 
1

y
x

  (1).  

Tο ςυμμετρικό του Μ ωσ προσ το Ο(0,0) είναι το ( , )x y    και για να ανικει ςτθ 

γραφικι παράςταςθ τθσ f , πρζπει και αρκεί ( )f x y    ιςοδφναμα 
1

y
x

    

ιςοδφναμα 
1

y
x

  που ιςχφει από τθν (1).  

Σθμείωςθ : Αυτό γραφικά ςθμαίνει ότι θ γραφικι παράςταςθ τθσ f  ζχει κζντρο 

ςυμμετρίασ το  . 

γ) Ιςοδφναμα ζχουμε  
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που ιςχφει για κάκε 0x  . 

Τζλοσ, 
2

)1 1
( ) ( ) 0 1x x x

x x

 
           

 
 

που ςθμαίνει ότι ιςχφει όταν τα ςθμεία Μ, Μ΄ ταυτίηονται με τα ςθμεία Α , Β. 

Σθμείωςθ: αυτό ςθμαίνει ότι θ απόςταςθ ΑΒ είναι θ μικρότερθ απόςταςθ μεταξφ 

δφο ςθμείων τθσ υπερβολισ που είναι ςυμμετρικά ωσ προσ το (0,0). 

 

 

Θέμα 4.5 

α) Για να ορίηεται θ ςυνάρτθςθ f  πρζπει και αρκεί    

3 2

2 2

0

0 ( 1) 0

1 0 1 1

x

x x x x

x x x




      
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και  . 

Συνεπώσ το πεδίο οριςμοφ τθσ f  είναι το ςφνολο 

         1,0,1 , 1 1,0 0,1 1,           . 

β) Επειδι το 0  θ γραφικι παράςταςθ τθσ f  δεν ζχει κοινό ςθμείο με τον y΄y . 

Οι τετμθμζνεσ των κοινών ςθμείων τθσ γραφικισ παράςταςθσ τθσ f  με τον x΄x  

είναι οι λφςεισ τθσ εξίςωςθσ ( ) 0f x   με x .  

Είναι 7 6

6 6

0

( ) 0 0 ( 1) 0

1 0 1 1

x

f x x x x x

x x x




        
       

ι  . 



Επειδι 0 , 1  , 1θ εξίςωςθ ( ) 0f x   είναι αδφνατθ ςτο ςφνολο   και 

επομζνωσ θ γραφικι παράςταςθ τθσ f δεν ζχει κοινό ςθμείο με τον x΄x . 

γ) Είναι 
 
 

    
3

6 2 2 4 27
4 2

3 2 22

1 1 1 1
( ) 1

1 11

x x x x x xx x
f x x x

x x x xx x

    
      

  
 για 

κάκε x . 

δ) Είναι 4 2 4 2( ) 3 1 3 2 0f x x x x x         . Θζτουμε 2x   και θ εξίςωςθ 

γίνεται 2 2 0     που ζχει ρίηεσ τισ 1  , 2    αφοφ 1S



     και 

2P



   . 

Για 1   ζχουμε 2 1 1x x     που όμωσ δεν ανικουν ςτο πεδίο οριςμοφ  . 

Για 2    ζχουμε 2 2x    που είναι αδφνατθ. 

Συνεπώσ θ εξίςωςθ ( ) 3f x   δεν ζχει λφςθ ςτο ςφνολο  . 

 

Θέμα 4.6 

α) Η ςυνάρτθςθ f  ζχει πεδίο οριςμοφ το . Τα ςθμεία ,   είναι τα ςθμεία τομισ 

τθσ γραφικισ παράςταςθσ τθσ f  με τον x x , οπότε οι τετμθμζνεσ τουσ ,   

αντίςτοιχα είναι οι λφςεισ τθσ εξίςωςθσ ( ) 0f x  . Είναι 2( ) 0 3 0f x x x      

που είναι εξίςωςθ 2ου βακμοφ με διακρίνουςα 13   και ρίηεσ τουσ αρικμοφσ 

1 13

2


 και 

1 13

2


. Επειδι το ςθμείο   βρίςκεται αριςτερά του   ςτον άξονα 

x x  είναι    και επειδι προφανώσ 
1 13 1 13

2 2

 
 , ζχουμε τελικά ότι 

1 13

2



  και 

1 13

2



 . 

β) Είναι 2( 2) ( 2) 2 3 2 2 3 1 2 0f           , οπότε ( 2) 0f  . 

γ) Όπωσ φαίνεται από το ςχιμα αλλά και όπωσ προκφπτει και αλγεβρικά από τον 

τφπο τθσ ςυνάρτθςθσ f  που είναι τριώνυμο, θ ςυνάρτθςθ f  παίρνει αρνθτικζσ 

τιμζσ μόνο για τισ τιμζσ του x  που είναι εντόσ των ριηών τθσ, δθλαδι για 



1 13 1 13
,

2 2
x

  
  
 

. Αφοφ λοιπόν δείξαμε ςτο β) ερώτθμα ότι ( 2) 0f  , κα 

πρζπει 
1 13 1 13

2 ,
2 2

  
  
 

, δθλαδι 
1 13 1 13

2
2 2

 
  . 

δ) Η παράλλθλθ από το ( , )   ςτον x x  ζχει εξίςωςθ y  . Αφοφ θ ευκεία με 

εξίςωςθ y   ζχει με τθ γραφικι παράςταςθ τθσ f  ζνα κοινό ςθμείο, 

ςυμπεραίνουμε ότι θ εξίςωςθ 2( ) 3 0f x x x        ζχει μία πραγματικι 

ρίηα και αυτό ςυμβαίνει αν και μόνο αν ζχει διακρίνουςα ίςθ με το μθδζν. Είναι 

2 13
0 ( 1) 4( 3 ) 0 1 12 4 0

4
                 . 

Επίςθσ θ τετμθμζνθ   του ςθμείου   κα είναι θ διπλι ρίηα τθσ εξίςωςθσ 

2( ) 3 0f x x x       , οπότε 
1 1

2 1 2



  


.  

Εναλλακτικά αφοφ το ςθμείο ( , )   ανικει ςτθ γραφικι παράςταςθ τθσ f  ζχουμε 

2

2 2 213 13 1 1 1
( ) 3 3 0 0 0

4 4 4 2 2
f          

 
                    

 

 

Θέμα 4.7 

α) Οι τετμθμζνεσ των ςθμείων ,   είναι οι λφςεισ τθσ εξίςωςθσ ( ) ( )f x g x

ιςοδφναμα 2 3x x , δθλαδι 2 3 0x x  , οπότε 2(1 ) 0x x   και άρα 0x   ι 1x  .  

Για 0x   είναι (0) 0f   οπότε (0,0).  

Για 1x   είναι (1) 1f   οπότε (1,1).  

β) Από το ςχιμα βλζπουμε ότι για κάκε (0,1)x , δθλαδι για τισ τετμθμζνεσ των 

ςθμείων μεταξφ των Α και Β, θ γραφικι παράςταςθ τθσ g  είναι κάτω από τθ 

γραφικι παράςταςθ τθσ f , πράγμα που ςθμαίνει ότι 3 2x x .  

Εναλλακτικά για κάκε (0,1)x  είναι 2 0x   και 0 1x   οπότε 2 21x x x    δθλαδι 

3 2x x .  



γ) Με βάςθ τα παραπάνω για κάκε  0,1x  είναι 3 2x x , π.χ. 
3 2

1 1

2 2

   
   

   
αφοφ 

ιςοδφναμα 
1 1

8 4
 . Συνεπώσ δεν είναι ο κφβοσ οποιουδιποτε αρικμοφ μεγαλφτεροσ 

από το τετράγωνό του.  

 

δ)  

i. Αφοφ 3 4   είναι 3 3 3 4 3      δθλαδι 0 3 1    οπότε με βάςθ το 

β) ερώτθμα είναι 3 2( 3) ( 3)    .                                                                                               

ii. Είναι  

3 2

3 2 2

3 2

( 3) ( 3)

9 27 27 6 9

10 33 36 0

 

    

  

   

      

   

 

 

Θέμα 4.8 

α) Οι τετμθμζνεσ των ςθμείων ,   είναι οι λφςεισ τθσ εξίςωςθσ 

4 2 4 2( ) ( ) 2 2 0f x g x x x x x        . Θζτουμε 2x 
 

και θ εξίςωςθ γίνεται  2 2 0   
 
που ζχει ρίηεσ τισ 1   ι 2   .  

Για 2    ζχουμε 2 2x  
 
που είναι αδφνατθ.  

Για 1   ζχουμε 2 1x 
 
οπότε 1x   ι 1x   .  

Επειδι το ςθμείο   βρίςκεται πιο αριςτερά από το  , το ςθμείο   κα ζχει 

μικρότερθ τετμθμζνθ, οπότε θ τετμθμζνθ του ςθμείου  είναι -1 και θ τετμθμζνθ 

του ςθμείου   είναι 1.  

Για 1x  
 
είναι ( 1) 1f  

 
οπότε ( 1,1)  .  

Για 1x 
 
είναι (1) 1f 

 
οπότε (1,1) .  

Αφοφ 
 
είναι τo ςθμείo τομισ τθσ γραφικισ παράςταςθσ τθσ g

 
με τον άξονα y y , 

το ςθμείο   κα ζχει τετμθμζνθ 0  και τεταγμζνθ (0) 2g  , οπότε (0,2) .  

β) Με βάςθ το ςχιμα θ γραφικι παράςταςθ τθσ ςυνάρτθςθσ f  είναι κάτω από τθ 

γραφικι παράςταςθ τθσ ςυνάρτθςθσ g , για τισ τιμζσ του x  που είναι μεταξφ των 

τετμθμζνων των ςθμείων ,   δθλαδι για  1,1x  .  



γ) Η γραφικι παράςταςθ τθσ ςυνάρτθςθσ f  είναι κάτω από τθ γραφικι παράςταςθ 

τθσ ςυνάρτθςθσ g , για τισ τιμζσ του x  που είναι λφςεισ τθσ ανίςωςθσ 

4 2 4 2( ) ( ) 2 2 0f x g x x x x x        . Θζτουμε 2x   και θ ανίςωςθ γίνεται 

2 2 0    . Το τριώνυμο 2 2    ζχει ρίηεσ τισ 1   ι 2    και 1 0  

οπότε γίνεται αρνθτικό για τισ τιμζσ του   που είναι μεταξφ των ριηών του, δθλαδι 

για 2 1    και άρα 22 1x     Όμωσ θ ανίςωςθ 
22 x   αλθκεφει για κάκε 

πραγματικι τιμι του x , οπότε πρζπει και αρκεί 

 
22 1 1 1 1 1 1,1x x x x x             που επαλθκεφει τθν απάντθςθ 

ςτο β) ερώτθμα. 

 

 

Θέμα 4.9  

α) Οι τετμθμζνεσ των ςθμείων ,   είναι οι λφςεισ τθσ εξίςωςθσ 

22 2( ) ( ) 2 2 0 2 0f x g x x x x x x x            .  

Θζτουμε x   και θ εξίςωςθ γίνεται 2 2 0   
 
που ζχει ρίηεσ τισ 1   ι 

2   .  

Για 2    ζχουμε 2x  
 
που είναι αδφνατθ.  

Για 1   ζχουμε 1x 
 
οπότε 1x   ι 1x   .  

Επειδι το ςθμείο   βρίςκεται πιο αριςτερά από το  , το ςθμείο   κα ζχει 

μικρότερθ τετμθμζνθ, οπότε θ τετμθμζνθ του ςθμείου  είναι -1 και θ τετμθμζνθ 

του ςθμείου   είναι 1.  

Για 1x  
 
είναι ( 1) 1f  

 
οπότε ( 1,1)  .  

Για 1x 
 
είναι (1) 1f 

 
οπότε (1,1) .  

β)  

i. Η ανίςωςθ ( ) ( )f x g x  αλθκεφει για τισ τιμζσ του x  για τισ οποίεσ θ γραφικι 

παράςταςθ τθσ ςυνάρτθςθσ f  είναι κάτω από τθ γραφικι παράςταςθ τθσ 

ςυνάρτθςθσ g . Με βάςθ το ςχιμα θ γραφικι παράςταςθ τθσ ςυνάρτθςθσ f  

είναι κάτω από τθ γραφικι παράςταςθ τθσ ςυνάρτθςθσ g ,για τισ τιμζσ του x  

που είναι μεταξφ των τετμθμζνων των ςθμείων ,   δθλαδι για  1,1x  .  



ii. Ζχουμε ιςοδφναμα:

22 2( ) ( ) 2 2 0 2 0f x g x x x x x x x            . 

Θζτουμε x   και θ εξίςωςθ γίνεται 2 2 0    . Το τριώνυμο 2 2    

ζχει ρίηεσ τισ 1   ι 2    και γίνεται αρνθτικό για τισ τιμζσ του   που είναι 

μεταξφ των ριηών του, δθλαδι για 2 1   , δθλαδι 2 1x   .  

Όμωσ θ ανίςωςθ 2 x   ιςχφει για κάκε πραγματικι τιμι του x , οπότε πρζπει 

και αρκεί  1 1 1 1,1x x x         που επαλθκεφει τθν απάντθςθ ςτο βi) 

ερώτθμα. 

 


